FisicA GENERAL I — DOBLE GRADO F&M — U. DE VALENCIA Soluciones — 3 . 1

3.1 & | (a) Fro,p = —1,98 x 1025 N, Fs_,;, = 4,33 x 10207 N. (b) Fy, = (4,337 — 1,987) x 1020 N. (c) a = 65,43°.
3.2 & (a) @(1,6 s) = (—11,5i + 2,5)) m/s%. (b) #(1,6 s) = (—18,4i + 47) m/s. (c) #(1,6 s) = (—14,72{ + 3,27) m.
3.3 | p(t)=1,7x 102 [5Z+ (2 — 40t)j — 80tk| kg m s, F = —6,8 x 10722(j + 2k) N.

3.4 & | Ver Teoria.
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Diagramas de fuerzas y 22 ley de Newton

3.5 %] d= Y% —5517 m.

2gsin «

3.6 & | Ver Teoria.

3.7 & | Ver Teoria.

o

3.8 | (b)a= ﬁ =1m/s% (¢c) Fi2 = mﬁiﬂz Fa1 =40 N. (d) Resultado idéntico. Las fuerzas normales

que actuan sobre cada masa se compensan con las correspondientes fuerzas gravitatorias.

3.9 &, Fr_1 = Nma = 68800 N, Fy5_,04 = ma = 2752 N.

3.10 &~ | Ver Teorfa.

(b) &+ £2 =0, con w = /£ (c) Movimiento Arménico Simple (MAS). (d) A = z(0) (posicién

inicial), B = 4(0) (velocidad inicial).

3.12 &% | Muelles unidos en serie: k1 en reposo de 0 a L1 con el extremo en 0 fijo, ko en reposo de Ly a Ly + Lo;
aplicamos un fuerza F en el extremo L1 + Lo y se alcanza equilibrio con ki estirado de 0 a Ly + x1, ko estirado de
Li+ 2y a Ly 4+ Ly + x1 + 22. En el extremo en que se aplica F, tenemos F' = kyxo, en la union entre los muelles,
k1x1 = kozo. El muelle equivalente tiene k(z1 + z2) = F. Combinando k—kl(xl +x2)+ k—’z(ml + x2) = x1 + z2 obtenemos
k=t =kt + kgl
Muelles en paralelo: k1 y ko en reposo de 0 a L; aplicamos una fuerza F en L y se alcanza equilibrio con ambos
estirados de 0 a L 4+ z. En el punto de aplicaciéon de F', en equilibrio, F' = kix + kox. El muelle equivalente tiene
F = kx y obtenemos directamente k = ki + ko.

8.13 | (b) Th =Ty = 5.2 = 3395 N, Th = mag = 588 N, my = 5.2 = 3,46 k.

3.14 5| (a) q = dmesinfeomisindl) 371 /52, T = ™2 g(sin ) +sinfy) = 61,36 N. (b) 2 = 202 — 1 19,
Ver Teorfa.
3.16 “%a, | Bases ortonormales {i,} con — 7, 1 j; {i1,j1}: /i1 = cosOyi+sinbj, N\ j, = —sinfyi+cos 1], \,

iy = 08 O — sin 925‘, Ve fg = sin f9i + cos 92;' b) Equilibrio para m; sin 1 — mgsinfs = 0, tensién T = %(sin 01+
sinfs)g.

. - 2o g O g i o (m sin 1 —mo sin 02 ) (mq cos 01 +m2 cos 62)
c) Aceleraciones d3 = aszl, a1 = a3t + agly, G2 = a3t + aglsg con az = g(m1+m2+ma)(m1+m2)—(m1 08 01 Fmz cos 03)7
_ (1 sin 1 —mo sin 03) (m1+ma+ms3) A .z _ mimo . .
be==9 (m1+ma+m3)(mi+ma)—(m1 cos 61 +mz cos 62)2 tension 1" = mi1+mo ((COS 91 — COS 02)0‘3 + (Sll’l 91 =+ sin 92)9)
d) Para mg > mq,ma, ag =0, ag = —g(mq sinf; — my sin ), bloque m3 no se mueve.

e) b) No hay equilibrio; ¢) az = 0,91 m/s?, ay = —1,73 m/s?, T = 5,85 N; d) ese limite no aplica.

3.17 & | Mismas bases ortonormales que en el problema anterior.
mq cos 01 sin 1 —mo cos 02 sin O

b) d3 = asi, 1 = agi + ag,1i1, G2 = agi + ag2iz, con az = grLESAPRLTIE L SN2
_ (m1+m3) sin 01 +mo sin 2 (sin 01 sin 62 —cos 1 cos 02) __(ma+mg) sin f3+m sin 01 (sin 01 sin Oz —cos 01 cos H2)
ar1 = —49g my sin? 01 +mo sin? 02 +ms 42 =9 my sin? 01 +ma sin? 62 +ms ’
c) Para mg > mq, mg, a3 =0, ag1 = —gsinbq, aga = gsinby: bloque m3 no se mueve, los bloques my y ms se mueven

sobre un plano inclinado fijo.

3.18 aaa.| Ver Teoria.

Con rozamiento

3.19 & | Ver Teoria.

3.20 5] () d= gtk (1+ ). (o F = taltme

3.21 & | Ver Teorfa.
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Soluciones — 3 . 2 FisicA GENERAL I — DOBLE GRADO F&M — U. DE VALENCIA

3.22 & | Ver Teorfa.

3.23 ESESN (b) a = m :2m/82. (C) Fl :F7F2_>1 :mla:4N, F2 :F1_>27F3_>2 :mgazﬁ
N, F3 = Fy .3 = m3za =8 N. (d) Fi2 = (ma +m3)a =14 N, Fy,3 = m3za = 8 N. (e) @’ = a — p.g = 1,02 m/s?
Fi =mqa’ =204 N, F5 = moa’ = 3,06 N, F5 = m3a’ = 4,08 N. Las fuerzas de contacto entre bloques son las mismas

que en el caso sin rozamiento.

3.24 & (a) 00 = arctan Le- (b) T > Tmin — peMg

cos Op+pe sinfg *

3.25 wa | gy = Eope@muitma)g _ 58 1 /2 T = pemyg = 9,8 N.

m2

3.26 s | g = FopBmitma)g

mi+ma

3.27 w% | (a) |Fuax| = pe(mi + ma)g = 17,64 N. (b) a = %9 = 147 m/s?, f, = L2219 = 204 N. (c)
a=g {2(m1+rm)'ue N %Uc} =784 m/sz'

m2

3.28 2| g = gsinf — wg cosf = 6,04 m/sQ, T — m1m2(/»¢c1*ll«c2)Coseg =0,98 N.

mi+ms mi+ma

3.29 3%, | Bases ortonormales {;, ;} con = i, 1 J; {;1,51}: N, i1 = cos0i —sin@j, S j1 = sin6i + cosbj.
a) Equilibrio p. = tan6.
m(tan —p.) cos? 6 _ (m~+M)(tan0—p.) cosf |
m~+M—m cos? 0(1+pu. tan 6)? ar = gm+M—m, cos? O(1+pu. tan 6)?

m(p. sin 0+cos 0) cos 0 ) 5‘

b) Aceleraciones @y = ansi, dy = agi + agiy con ay = —g

- _ mM cos 6 A s nl _
fuerzas FJVI_”" - gm+]VI—m cos? 0(1+pu. tan 6) (]1 'U’Czl)’ FSuelo—»M - Mg 1+ m~+M —m cos? 0(1+p. tan 6)

_ m sin 6 cos 0 _ (m+M)sing |
ngermcosQ@’ ar = ngermcosQQ’

Aceleraciones dy; = api, Gy = aof + agi; con ay = fuerzas Fyj_sy =

~

C

mM cos 0 2o _ m cos> 6 =z
m+M—mcos2gJ1> Fsuelo—snr = Mg (1 + m-~+M —m cos? 9) J-
) Tiempo para descender h: t = ,/GL' en ese tiempo M se desplaza d = -2k

¢sin@? agsin@*

¢) an = —0,81 m/s2, ag = 5,61 m/s2, |Far—sm| = 8,09 N, | Fsuelosas| = 56,06 N; d) ¢ = 0,84 s, d = —29 cm.

o

[§]

~

Con trayectorias curvas

3.30 » | Ver Teoria.
3.31 & | Ver Teorfa.
3.32 & | Ver Teoria.

3.3 2| v=,/™2pg, 7 =2, /T2

miy ma

@3

3.34 ™| cosf = 4

w?L"

3.35 | T} = 47_%2 [m1L1 +mo(Ly + Lo)], To = ‘iijmg(Ll +L5). Si disminuyéramos 7 progresivamente, la rotura
de la cuerda se produciria en el primer tramo ya que T} > T5.

3.36 ©% | (b) cosf = =, Fy = mw?R. (c) § =45°, Fy =14 N.
3.37 2% | (a) Vmax = ,/gR% = 43,25 m/s. (b) vmin = 1/gR%%, siempre que se cumpla que
e < tan@. Con los datos del problema, esta ultima condicién no se satisface.

3.38 & | Ver Teoria.
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